

Комисията по защита на природата при БАН предлага в тематичния план на издателството Ви да останат заглавията "НАШИТЕ РЕЗЕРВАТИ" и "РЕЗЕРВАТИТЕ В СВЕТА".

Желателно е първата книга да бъде включена в издателския план за 1965 год. като се издаде през 1966 год. и не в 8, а в 15 коли.

Книгата ще съдържа научно-популярно описание на нашите 51 резервати и 5 народни парка. Някои от тях не само са наша гордост, но са получили вече широка известност и признание извън страната, например такива като Парангалица, Сребърна, народен парк "Вихрен" и пр.

Ще бъдат дадени главните природни особености на тези уникални, рядко красиви и с голямо научно и естетично значение живописни природни кътове, които крият една своеобразна, непроменена все още природа.

Книгата ще бъде богато илюстрирана с оригинални черно-бели и цветни снимки. Ще се изработи от колектив научни работници и природолюбители, посочени от Комисията ни.

Книгата ще ползува не само естественици, географи, туристи и природолюбители, но и ще запознае най-широк кръг читатели с много от нашите природни кътове, за които след 9. IX Народната власт полага сериозни грижи и внимание по тяхното опазване, за да бъдат запазени като живи природни музеи под открито небе и за бъдните поколения. Те са наша гордост и просто срамно е положението, че в другите страни /СССР, Германия, Полша, Чехословакия и пр./ почти ежегодно се издава подобна литература, а у нас няма издадена нито една книга с такава тематика.

При положение, че книгата бъде издадена така, както бе издадена от Вашето издателство книгата "Чудни кътове на нашата родина" второ издание, с цветни снимки, тя няма да обременява финансово издателството и даже в по-голям тираж в скоро време ще се разпродаде и ще бъде чест на нашето книгоиздаване.

Относно "Резерватите в света" Комисията намира, че е допустимо тя да бъде снета от плана за 1965 год., като се включи в издателския план за 1966-1967 год. Тя ще бъде написана в размер на 15 коли и ще бъде също така илюстрирана с черно-бели и цветни фотографии. Ще обхваща по главните резервати и национални паркове в света /СССР, Полша, Чехия, Румъния и др. европейски страни, Африка, Америка и Австралия. Тези защитени природни обекти за последните убежища по земното кълбо на една природа, особено фауната, където тя намерила спокойни и закриляни от законите местобитания.

Освен примерът за подражане и поуката, която би се извлекла от големите грижи, които се полагат от съответните страни за съхраняването на специфичната природа, всеки читател би обогатил общата си култура с познания за екзотичната природа в тези защитени почти девствени кътове. От тук и широкият интерес към издаването на такава книга, която би се търсила от най-разнородни читатели - учаци се и преподаватели, природолюбители, естественици, географи и др. Книгата ще бъде написана от колектив, посочен от комисията ни.

Надяваме се, че Вие правилно ще прецените необходимостта от издаване на тези книги и ще ги включите в плана си за съответните години.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

/Чл. кор. проф. Г. Паспалев/



Комисията по защита на природата при БАН предлага в тематичния план на издателството да Ви да останат заглавията  
"Нашите резервати"  
и "Резерватите в света"

Желателно е първата книга да бъде включена в издателския план за 1965 г. и не с 8, а с 15 коли. *Консультативен изв. 1966 г.*

Книгата ще съдържа ~~кратко~~ научно-популярно описание на нашите резервати и национални паркове много от които са не само наша гордост, но са получили известност и признание и извън страната ни: напр. Сребърна, ~~Орбана, Лобити-камъни, Камчия, Парангалица, Белогорички и други.~~

Ще бъдат дадени главните природни особености на тези уникални рядко красиви и с голямо научно и естетично значение живописни природни кътове които крият една своеобразна непроменена все още природа *и много интересни*

Книгата ще бъде богато илюстрирана с оригинални черни и цветни снимки. Ще се изработи от колектив научни работници и природолюбители ~~и други~~ посочени от комисията по защита на природата при БАН

Книгата ще ползва не само естественици, ~~географи~~ туристи и природолюбители, но ще запознае най широк кръг читатели с много от нашите природни гордост за които след 9 IX ~~се~~ *напълно заслужено* обръна най сериозно внимание и са предмет на строга охрана за да бъдат запазени като живи музеи по открито небе и за

бъдещите поколения. Те са наша гордост и просто срамно е положението че в другите страни ~~нигички~~ (СССР, Германия, Полша, Чехословакия и пр.) почти ежегодно се издава подобна природонаучна литература, а у нас няма издадена нито една книга с ~~и днешна~~ такава тематика.

При положение ~~че~~ *тук* книгата бъде издадена така както бе издадена от Вашето издателство "Чудни кътове на нашата родина" (II издание) ~~но~~ с цветни снимки, ~~тя не само~~ няма да бъде обременяващо финансово издателството

Ви-книга не ив по голям тираж в скоро време би се разпродаде и би била често за нашето книгоиздаване *75*

относно "Резерватите в света" Комисията по защита на природата при БАН намира че е ~~и днешна~~ *и днешна* допустимо тя да бъде снета за плана за 1965 г. но е желателно да бъде включена в издателския план за 1966 година. Тя ще бъде написана в размер на 15 коли и ще бъде също така илюстрирана с черни и цветни фотографии. Ще обхваща ~~най~~ главните резервати в света (СССР-Астраханската делта, Птичите пазари, Мандорските острови, Сихоте алинският, Кинил агачкия и други, Полша-Беловежа, Мазурските езера, Великополския парк, Ойцув, Чехословакия-високите Татри, Румъния-дунавската делта, Иелстуоновия парк-Галапагос принц А Бертовия-Конго, Ом кригеровия-южна Африка ~~и живини~~ Серенгети и др

Това са последните убежища по земното кълбо на една природа, особено фауната, където тя намерила спокойни и закриляни от законите местобитания. Освен примерът за подражание и поуката която би се извлекла от големите грижи които полагат съответните страни за съхраняването на специфичната природа, всеки читател би обогатил общата си култура с познания за екзотичната природа в тези защитени почти девствени кътове. От тук и широкият интерес към издаването на такава книга която би се търсела от най разнообразни читатели, учещи се и преподаватели, природолюбители, естественици, географи и други. Книгата ще бъде написана от колектив посочен от Ком. по ~~защита~~ *защита* на природата при БАН

Надяваме се ~~и днешна~~ *и днешна* че Ви е правилно ще прецените оригиналността и необходимостта от едно такова издание и то ще бъде включено в плана за 1966 година *на издателския план*

от Комисията по защита на природата при БАН

*Ирина Давидова*